

习近平法治思想研究中心在京成立

王晨出席成立大会并讲话

新华社北京6月26日电 习近平法治思想研究中心26日在京成立。中共中央政治局委员、中国法学会会长王晨出席成立大会并讲话。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入开展习近平法治思想的研究、阐释和宣传工作,推动将科学理论转化为做好全面依法治国各项工作的强大动力,更好服务党和国家工作大局。

经党中央批准,在中国法学会成立习近平法治思想研究中心,这是在有关部门、人民团体和地方成立的第二批习近平

新时代中国特色社会主义思想研究机构之一。

王晨在讲话中指出,习近平法治思想是马克思主义法治理论中国化的最新成果。在中国共产党百年华诞即将到来之际,成立习近平法治思想研究中心意义重大、使命光荣,必将激励广大法学法律工作者把学习研究、宣传贯彻习近平法治思想进一步引向深入,坚定不移走中国特色社会主义法治道路,加快建设社会主义法治体系,奋力建设社会主义法治国家。

王晨强调,要提升政治站位,聚焦中

心任务,将研究中心建设成学习、研究、宣传习近平法治思想的重要平台和基地。要深化对习近平法治思想理论体系、学科体系、教材体系的研究,不断推出高质量研究成果,推动中国特色社会主义法治理论创新发展。要提升研究水平,强化化学理阐释,充分展现习近平法治思想鲜明的中国特色、实践特色、时代特色。

中央政法委、中国法学会有关负责同志和来自中国法学会所属各研究会、北京市法学会、部分在京政法院校的代表等参加会议。

习近平在中共中央政治局第三十一次集体学习时强调

用好红色资源 赓续红色血脉 努力创造无愧于历史和人民的新业绩

新华社北京6月26日电 在庆祝中国共产党成立100周年之际,中共中央政治局6月25日下午就用好红色资源、赓续红色血脉进行第三十一次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,红色资源是我们党艰辛和辉煌奋斗历程的见证,是最宝贵的精神财富。红色血脉是中国共产党政治本色的集中体现,是新时代中国共产党人的精神力量源泉。回望过往历程,眺望前方征途,我们必须始终赓续红色血脉,用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志、指引方向,用党的光荣传统和优良作风坚定信念、凝聚力量,用党的历史经验和实践创造启迪智慧、砥砺品格,继续开起来,开拓前进,把革命先烈流血牺牲打下的红色江山守护好、建设好,努力创造不负革命先辈期望、无愧于历史和人民的新业绩。

这次集体学习是中央政治局带头开展党史学习教育的一项重要安排,采取参观和讨论相结合的形式进行。

25日下午,习近平带领中央政治局同志来到北大红楼,参观“光辉伟业 红色序章

——北大红楼与中国共产党早期北京革命活动主题展”,重温李大钊、陈独秀等开展革命活动和筹建中国共产党等革命历史。展厅内,一张张图片、一件件文物,全面展现了那个时期的光辉历史。习近平不时停下脚步,询问相关细节。他指出,北大是新文化运动的中心和五四运动的策源地,最早在我国传播马克思主义思想,也是我们党在北京早期革命活动的历史见证地,在建党过程中具有重要地位。要加强红色资源保护和利用,尊重历史事实,准确评价历史,正确学史用史。

丰泽园毛泽东同志故居,是毛泽东同志从1949年9月21日开始工作和生活了17年的地方。毛泽东同志在这里筹划了新中国建立和建设的一系列大政方针。习近平带领中央政治局同志来到这里参观瞻仰,察看颐年堂大厅现场展陈,观看毛泽东同志在丰泽园工作生活的影像短片,回顾毛泽东同志在这里主持召开的重要会议、作出的重大决策、会见的重要外宾,参观毛泽东同志办公室、会议室和藏书室,仔细察看毛泽东同志批改过的

重要文件、阅读过的书籍、穿过的衣物、使用过的日常用品和书信、手稿、照片等,追忆毛泽东同志的卓越功勋和崇高风范。习近平强调,北大红楼和丰泽园在党的历史上都具有标志性意义,生动诠释了中国共产党是怎么来的、中华人民共和国是怎么来的,给我们上了一堂鲜活而又生动的党史课。

参观结束后,习近平等回到中南海怀仁堂,围绕主题进一步开展学习。习近平在主持学习时发表了重要讲话。他指出,红色是中国共产党、中华人民共和国最鲜亮的底色,在我国960多万平方公里的广袤大地上红色资源星罗棋布,在我们党团结带领中国人民进行百年奋斗的伟大历程中红色血脉代代相传。每一个历史事件、每一位革命英雄、每一种革命精神、每一件革命文物,都代表着我们党走过的光辉历程、取得的重大成就,展现了我们的梦想和追求、情怀和担当、牺牲和奉献,汇聚成我们党的红色血脉。

习近平表示,党的十八大以来,我到地方考察,都要瞻仰对我们党具有重大历史意义的革命圣地、红色旧址、革命历史纪念场

所,主要的基本上都走到了。每到一地,重温那一段段峥嵘岁月,回顾党一路走过的艰难历程,灵魂都受到一次震撼,精神都受到一次洗礼。每次都是怀着崇敬之心去,带着许多感悟回。

习近平强调,要教育引导全党始终坚持科学理论指导。马克思主义在中国的广泛传播催生了中国共产党,马克思主义使我们党拥有了科学的世界观和方法论,拥有了认识世界、改造世界的强大思想武器。一百年来,我们坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合,创立了毛泽东思想、邓小平理论,形成了“三个代表”重要思想、科学发展观,创立了新时代中国特色社会主义思想,指导党和人民事业不断开创新局。中国共产党为什么能,中国特色社会主义为什么好,从根本上说,是因为马克思主义行。我们要从党的百年奋斗史中感悟真理的力量,不断深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识,用马克思主义的真理光芒照耀我们的前行之路。

(下转第四版)

市水利局获评全国全面推行河湖长制先进集体

周仕志荣获「全国优秀河湖长」称号

本报讯(首席记者张思)近日,水利部印发《关于表彰全面推行河湖长制先进集体和先进个人的决定》,授予250个单位“全面推行河湖长制先进集体”称号,授予350名同志“全面推行河湖长制先进工作者”称号,授予348名同志“全国优秀河湖长”称号。市水利局获评“全面推行河湖长制先进集体”,平南县委书记周仕志荣获“全国优秀河湖长”称号。

全面推行河湖长制以来,市水利局牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念,认真践行习近平总书记视察广西时作出“要使八桂大地青山常在、清水长流”的指示要求,主动担当、积极作为,推进河湖长制落地见效,打造贵港市“山清水秀生态美”金字招牌。今年前4个月,我市郁江、浔江、黔江、大同江国家地表水考核断面水环境质量排名全国第21位,上榜河流数量为历年最多。

市水利局作为河湖长会议成员单位及负责市河长办日常工作单位,发挥牵头抓总作用,推进贵港市在全市率先完成全面推行河湖长制,以第一名的成绩通过验收,并在2018年度全区工作评比中获第一名。推动建立高规格的党政“双河长”组织体系,制定督查、考核、问责等15项制度,形成齐抓共管的工作局面,河湖长制从有名转向有实、有效,江河湖库水生态环境持续变好,特别是郁江、浔江国家地表水考核断面水环境质量由2019年1月至3月排全国第30位,提升到第11位。

“清四乱”,还江河一片安澜。我市完成了2019年两个阶段排查发现的301个“四乱”问题整改销号,特别在清理非法网箱养殖时,主动出击,联动执法,拆除非法网箱约55万平方米,拆除率达100%。2020年,我市结合扫黑除恶专项斗争,对河湖“四乱”问题拉网式排查,重点清理整治非法码头、砂场,共发现问题376个,清理整治非法码头38个、砂场176个,统筹推进码头、砂场规范化经营。

推行“河长+检察长”模式。对涉及面广、利益纠纷复杂甚至涉黑涉恶的非法采矿、侵占河道等河湖问题提起公益诉讼,借助司法力量打破河湖水生态环境治理僵局,有效解决河湖治理难啃的“硬骨头”。近年来,通过移交涉河湖问题线索至市人民检察院,顺利推进违法问题的整治工作,共拆除违建别墅13栋、占用河道违建设施11处、洪灾违建建筑约10.57万平方米,彻底清理影响江河行洪安全的违建设施,还西江岸线生态健康。

我市还推行“民间河长”模式和“项目支撑”模式,通过公开选聘1132名“民间河长”,以及社会监督员、媒体监督员等,形成“民间河长+行政河长”的工作格局,推进全民治水。

我市增殖放流鱼苗200多万尾

本报讯(记者李国园)6月21日上午,我市在城区大东码头举行渔业资源增殖放流活动。本次放流活动分大东码头主会场和港南区新塘镇大塘村分会场,共投放草鱼、鳊鱼、倒刺鲃等鱼苗共232.2万尾。

记者在现场看到,市民们踊跃参与放流活动,大家分工合作,将一盆盆鱼苗从岸边投放处放流至江中。本次放流活动共投放鳊鱼139.9万尾、草鱼71.6万尾、倒刺鲃20.7万尾。

近年来,市农业农村局立足生态强市,强化水生生物资源和水域生态环境保护,连续多年组织举办增殖放流活动,通过“以鱼净水、以鱼养水、以鱼调水”的方式,对生态渔业资源进行修复,进一步优化水生生物资源种群结构,维护郁江生态资源的平衡。近三年来,全市开展财政公益性增殖放流活动累计放流鱼苗超2000万尾,放流品种包含草鱼、鳊鱼、鲢鱼、赤眼鲮、本地黄颡鱼、黄沙鳖等,有效保护了辖区流域的水生生物资源,全市水域生态环境不断改善,市民生态环保意识不断增强。

时政简讯

本报讯 6月26日上午,副市长、市公安局局长李瑜在贵港市政法队伍开展“我为群众办实事”实践活动推进大会上强调,全市政法单位要充分认识“我为群众办实事”实践活动的重大意义,深入贯彻落实党中央、自治区党委和市委的部署要求,强化教育整顿的目标导向,扎实开展好实践活动。(梁启勇)

6月24日,市第二十二期中青年干部培训班学员开展无偿献血活动,以实际行动致敬建党百年华诞。(区丽森摄)



我市召开“永远跟党走”百年风华红色主题研讨会

本报讯(记者高瞻)6月25日下午,由市委党史学习教育领导小组办公室、市委宣传部主办的“永远跟党走”百年风华红色主题研讨会在市会议中心多媒体厅召开。

据介绍,该研讨会是我市党史学习教育的文艺宣传活动之一,也是我市第十一届“和为贵”文化节暨第八届荷花展的一项重要活动,旨在进一步弘扬优秀传统文化艺术,扩大荷城贵港的影响力。会议围绕“永远跟党走”主题,邀请全国知名艺术家、学者、党史研究专家、本地学者专家等开展红色主题研讨,用贵港特有的方式向建党一百周年献礼,营造“党的盛典人民的节日”浓厚的社会氛围。

研讨会上,中国艺术研究院硕士研究生导师、艺术史博士刘波,中央美术学院城市设计学院副教授、硕士研究生导师张俊明,中国艺术研究院副研究员谷韵,青年作曲家蒋一辉等专家学者就传承红色文化作主旨发言。刘波、谷韵与我市文化艺术界代表潘大林、黄广全就上午开展的“永远跟党走”百年风华红色主题画展进行了艺术对话,希望通过展览激发贵港年轻一代学习文化艺术的热情,进一步促进我市文艺水平的提高,为弘扬继承传统文化,繁荣和发展新时代文化艺术作出新的贡献。

市党史学习教育专题宣讲走进东龙镇

本报讯(记者高瞻)近日,市理论宣讲人才库成员、市委党校党建文史教研室教师李海梅到东龙镇,开展《牢记初心使命——从中共贵港历史事件中汲取力量》主题党史学习教育专题宣讲。

李海梅从广西籍最早的共产党员黄日葵说起,通过回顾谭寿林、陈勉恕、陈培仁、陈岸等同志光辉的一生,结合“劳五暴动”“中秋起义”等历史事件,重温了中国共产党在贵港开展革命运动的伟大壮举,激励我们大力传承红色基因、传承红色基因,赓续共产党人精神血脉,始终保持革命者的大无畏奋斗精神。

与会党员表示,李海梅为我们上了一堂深刻的思想政治课、党史教育课和爱国公开课。我们要把党史学习教育与工作深度融合,注重学思践悟、做到知行合一,扎实有效推动各项事业大步向前迈进。

党史知识“飞入”百姓家

——市直机关党员开展进社区送党报学党史活动侧记

本报首席记者 陆小洁 记者 杨小露 归艳珍 欧钰宇

党报进社区,架起连心桥。6月25日,市委市直机关工委、市委党史研究室、贵港日报社联合举办“庆祝建党百年 传承红色基因 送党报学党史”主题党日活动,组织500多名党员进社区、进小区、进门店、进家庭,赠送《贵港日报》,宣传党史知识,打通党史学习教育的“最后一公里”,“零距离”传播建党百年好声音。

党报送来党的百年发展历程知识

在港北区贵城街道荷城社区,纸墨阵阵飘香。党员们串街走巷,向老党员、居民、商户赠送《贵港日报》,让大家足不出户就能阅读到当天的党史学习教育专刊报纸。

市委党史研究室党支部的党员给居民送上了新鲜出炉的6月25日《贵港日报》。“今天的《贵港日报》十分出彩,这是中共党史知识选编专版,这是广西党史故事和知识专版,这是手绘贵港红色旧址(遗址)专版……”党员们一边介绍报纸的内容,一边讲解党史知识。在一个老人照料中心,大家给老人们送上党报后,还和老人们一起高唱红色歌曲,感恩党、向党表达祝福。

小区居民张绍洋阅读着送到家里的《贵港日报》,感慨颇深。他于1996年入

党,20多年来,常常通过电视、报纸了解国家大事,学习党的基本路线和方针政策,退休几年来也积极参加社区组织的学习课程,上党课学党史。

学史明理,学史增信,学史崇德,学史力行。“我们见证了中国共产党带领全国各族人民走向美好生活的辉煌历程,看到国家发展得越来越好,我作为党员觉得很自豪。祝愿在中国共产党的领导下,我们早日实现中华民族伟大复兴的中国梦。”张绍洋说。

走访慰问传递党组织的关怀

当天下午,贵港日报社的党员走访慰问了有50年党龄的老党员谭谷才、吴信坤。贵港日报社副社长覃鹏飞向老党员和社区工作人员介绍了贵港日报社如何做好新形势下新闻宣传工作,“零距离”传播建党百年好声音。

谭谷才一边听,一边从口袋里掏出折扇式老花镜,轻抚着手中的《贵港日报》,认真地阅读起来。谭谷才于1969年参军入伍,1971年加入中国共产党,1975年退伍回到贵港。如今,令他最骄傲的是他一手带大的外孙,在中国人民解放军国防大学就读,并成为一名预备党员。谭谷才和他的女婿、外孙三代从军,从动荡不安到太平盛世,红色基因在一家三代人身上赓续传承。“没有共

产党就没有新中国,党组织的关怀我永远不会忘记。”谭谷才说,“我余生还是要坚决拥护党,一直跟党走。”

同样受到党组织慰问的还有市安新村的三名党员:光荣在党50年的岑海星、83岁的优秀老党员陈旭志和困难党员刘启乾。“我们不能忘记走过的路,不忘初心、牢记使命。”他们一致表示:“感谢党组织关心关怀,建党百年历程不容易,我们永远听党话、跟党走,老有所热、老有所依、老有所学,继续为党的事业发挥余热。”

资讯丰富群众的文化需求

党报创刊,为党立言、为党传声;党报创刊,上连党心、下接民心。“我们老年人腿脚不便,平日休闲主要就是坐在院子与人闲聊,读读报纸。大家为我们送来党报,非常感谢。”接过庆祝中国共产党成立100周年专刊报纸,八一社区的韦世林老人笑逐颜开。他告诉记者,手里有份党报,能及时了解党的历史和方针政策,充实精神生活。

“党报是传播党的路线方针政策的重要载体,也是党和政府密切联系群众的重要桥梁和纽带。”八一社区支部书记覃锦区表示,阅读浏览党报,是党员干部加强自身修养的重要途径,也是人民群众获得文化滋养的重要渠道。

参加活动的党员代表表示,进社区送党报学党史,是带领广大党员群众了解市委、市政府工作决策、部署的重要渠道,也是打通党史学习教育“最后一公里”的创新举措,社区党员、群众在家里就能轻松开展党史学习教育,有效促进党史学习教育走深走实,共同庆祝建党百年。

据统计,市直机关党员在此次活动中上门宣传党史学习教育800户,送出党报10000余份。建党百年之际,这一场别开生面的主题党日活动,让党史知识真正“飞入”百姓家。

